

## - Projektna aktivnost -

### Radna grupa lokalnih samouprava za uključenje Roma u projektu “Najbolja iskustva iz prakse za uključenje Roma”

#### Historijat

U skladu sa odredbama OSCE-ovog Akcionog plana za Rome i Sinte iz 2003.god. (poglavlje VII), Ured za demokratske institucije i ljudska prava (engl. *Office for Democratic Institutions and Human Rights - ODIHR*) se bavi situacijom Roma i sličnih grupa u kriznim i postkriznim situacijama, posebno u regionu Zapadnog Balkana, gdje su etničke tenzije i konflikt u 1990tim ostavili trag. ODIHR posebno obraća pažnju na situaciju Roma, Aškalija i Egipćana, uključujući njihovu situaciju i reintegraciju raseljenih osoba iz ove zajednice.

Mnoge zemlje u regionu su razvile strategije i akcione planove za uključenje Roma; međutim, njihova primjena na lokalnom nivou i očekivani učinak na situaciju romskog naroda u području obrazovanja, zapošljavanja, stambenog zbrinjavanja i pristupa uslugama je dugotrajan proces. Vlade zemalja Zapadnog Balkana su često izrazile spremnost da povećaju napore u primjeni akcionih planova da bi se osiguralo da Romi zaista imaju koristi od njih. Međunarodna zajednica može imati ključnu ulogu u podršci vladama u ovim nastojanjima, na državnom i lokalnom nivou.

2011. godine ODIHR je dobio sredstva od EU za regionalni projekat na Zapadnom Balkanu za ojačavanje kapaciteta državnih vlada i lokalnih uprava, kao i mehanizme u radu sa Romima i sličnim grupama te da poveća uključenje ovih zajednica u društvo. Regionalni projekat “Najbolja iskustva iz prakse za uključenje Roma” (engl. *Best Practices for Roma Integration - BPRI*) je počeo 1. januara 2012.godine i trajati će 23 mjeseca. Posebni ciljevi projekta su da:

- poveća učestvovanje Roma u politikama djelovanja donošenja odluka koje se tiču njih samih,
- poveća pristup civilnoj registraciji i uslugama pravne pomoći Romskim grupama stanovništva,
- ojača Rome da koriste inicijative koje imaju za cilj legalizaciju ili poboljšanje njihove stambene situacije,
- poveća učestvovanje Roma u javnom životu, i
- postiče prekograničnu koordinaciju i inicijative za poboljšanje učestvovanja Roma.

Projekat će se primjenjivati u sljedećim zemljama: Albaniji, Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj, bivšoj jugoslovenskoj Republici Makedoniji, Kosovu \*, Crnoj Gori i Srbiji.

\* : Ovaj naziv nije pristrasan u pogledu stavova o statusu i u skladu je sa Rezolucijom br. 1244/99 Savjeta bezbjednosti Ujedinjenih nacija i Mišljenjem Međunarodnog suda za pravdu o proglašenju nezavisnosti Kosova

## **Uloga i odgovornosti Radne grupe lokalnih samouprava (eng. *Self-Governance Working Group - SGWG*)**

Svrha SGWG-a je da promoviše razmjenu inicijativa/iskustava iz prakse o uključenosti Roma u samoupravnim vladinim strukturama i aktivnostima, te da ponudi mogućnosti za obostrano učenje i izgradnju kapaciteta. Predstavnici općina koje su zainteresovane da promovišu integraciju Roma iz svake jurisdikcije će uzeti učešće nakon što dobiju odobrenje od Regionalnog odbora za koordinaciju projekta (engl. *Regional Project Co-ordination Committee*). Pored toga, suradnja lokalnih samouprava (gdje je relevantno) i romskih nevladinih organizacija će se predstaviti u SGWG. Gdje je moguće, pripremni sastanci na državnom nivou će prethoditi regionalnim sastancima.

Učesnici SGWG će preuzeti sljedeće odgovornosti:

- Predstavljanje iskustava svoje institucije/organizacije na zadanu temu;
- Razmjena kontakt informacija za ostalim učesnicima, te odgovaranje na moguća pitanja drugih učesnika nakon sastanaka;
- Ako se utvrdi potreba za detaljnijom suradnjom, organizovanje prijema delegacija iz drugih zemalja te organizovanje sastanaka sa drugim lokalnim ključnim akterima (ove posjete može organizovati BPRI);
- Dijeljenje svakog korisnog materijala koji se može prevesti i raspodijeliti u regionu (izvještaji, akcioni planovi, planovi i programi za obuke, Projektni zadatak, itd.);
- Stvaranje sinergije i traženje slaganja sa sličnim programima i projektima;
- Prepoznavanje dobrih primjera iz prakse i lekcija koje BPRI projekat može nalaziti.

BPRI će pripremiti kratak izvještaj nakon svakog SGWG sastanka te će ga podijeliti učesnicima. Kada god je to moguće, sastanci SGWG-a će se održavati zajedno sa nekim drugim tematskim događajem.

Tema prvog sastanka, koji će se održati u septembru 2012., će biti stambeno zbrinjavanje, jer će BPRI održati sastanak prije Prvog okruglog stola o stambenom zbrinjavanju. Tokom svakog sastanka, članovi će imati mogućnost da predlože temu za sljedeći sastanak, koji će se održati početkom 2013. godine.

### **Praktični detalji:**

Predloženi SGWG će imati maksimalno 30 učesnika tokom svakog sastanka. SGWG će se sastajati svakih šest mjeseci, tako da se planiraju još dva sastanka prije završetka projekta. Ne postoji određeno članstvo za ovu Radnu grupu lokalnih samouprava (SGWG), ali članstvo je određeno za općinu koju je izabrao Regionalni odbor za koordinaciju projekta (RPCC), tako da općina može odrediti najboljeg kandidata za ovu Radnu grupu. Projekat BPRI će pokriti troškove putovanja i smještaja, te će sve organizovati. Obezbjediti će se prevodenje na albanski, bosanski/hrvatski/crnogorski/srpski, engleski i makedonski jezik.

### **Kontakt:**

Sekreterijat radne grupe biće u OSCE/ODIHR kancelariji u Varšavi – možete kontaktirati gospodina Vladimira Rusića na [vladimir.rusic@odihr.pl](mailto:vladimir.rusic@odihr.pl).